
BEKÖSZÖNTÕ

18 év telt el 1984 óta, mikor egy családi ház

garázsából útnak indult az elsõ, hõszigetelõ

üveghez gyártott alumínium távtartó. 18 év…

Ennyi idõre van szükség, hogy egy megszü-

letett új élet elérje a társadalom által papírral

igazolt érettséget, s az általános illetve közép-

iskola szárnyai alól kilépjen az ÉLET-be. Ennyi

idõre volt szükség, hogy a Metall GMK-ból,

Metall Glas Kft. majd Metall Glas Rt. váljon, s

végül létrejöjjön a Jüllich Glas Holding.

Úgy gondolom, jó szívvel mondhatom: si-

került az érettségi vizsgánk. 18 év alatt a több

mint 10 cégbõl álló cégcsoport Magyarország

egyik vezetõ üvegfeldolgozó, üvegmegmun-

káló vállalatává vált, melynek legfontosabb

célja, hogy ügyfelei elégedettek legyenek a

termékeivel és szolgáltatásaival, s ismételten

kitüntessék megrendeléseikkel. Ennek egyik

elengedhetetlen eszköze a folyamatos fejlesz-

tés, bõvítés, a termék-

paletta állandó széle-

sítése, lépéstartás a

fejlõdéssel. Ugyanak-

kor tisztában vagyunk

azzal is, hogy mint sok

másnak, ennek is két

oldala van: Hiába

igyekszünk fejlõdni, új

termékeket, szolgáltatásokat piacra dobni, ha

a tisztelt jelenlegi és leendõ ügyfelünk errõl

nem szerez tudomást. Az évek során sokféle

módon szólítottuk meg vevõinket. Mostpedig

elérkezettnek láttuk az idõt, hogy egy saját ki-

advánnyal keressük fel Önöket.

A Jüllich Glas Híradó célja az információ-

nyújtás mindenkinek, aki munkája során bár-

milyen kapcsolatba kerül az üvegekkel, tükrök-

kel. Tájékoztatni szeretnénk a kedves Olvasót

a legújabb fejlesztésekrõl, termékekrõl, szol-

gáltatásainkról.
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Úgy gondolom, a mai világban, ahol szá-

mos cég kínál hasonló terméket, hasonló mi-

nõségben, fontos szerepet kap, hogy a vevõ

betekintést nyerjen, hogyan, milyen körülmé-

nyek között, milyen folyamatokon keresztül,

milyen erõforrásokat használva készül az áru,

hiszen ez döntõ lehet a minõségnél. Erre is

lehetõséget kívánunk nyújtani kedves Olva-

sónknak akár személyes beszélgetés, bemu-

tatkozás, látogatás formájában is.

A lap szerkesztésébe is szeretnénk bevon-

ni Önöket: kíváncsiak vagyunk véleményük-

re, gondolataikra és arra, mirõl olvasnának

szívesen.

Remélem, hogy újságunk eléri célját, és a

sokszínû szakmai folyóiratok mellett hasznos

és tartalmas cikkekkel új információkat tud

nyújtani minden kedves Olvasónknak.

Jüllich Ádám
Jüllich Glas Holding

elnök, tulajdonos

Az ALBA GLAS KFT. a CONSTRUMÁ-n
A korábbi évekhez hasonlóan idén is nagy

sikernek néz elébe a CONSTRUMA 21.

Nemzetközi Építõipari Szakkiállítás, mely ma

Magyarország legnagyobb, és Közép-Kelet

Európa egyik legnagyobb építõipari szakmai

rendezvénye.

Az építõiparban kialakult kedvezõ tenden-

ciák kihasználása az egyre erõsödõ verseny-

helyzetben, a megfelelõ piaci információk be-

gyûjtése, az új partnerkapcsolatok kiépítése,

a megjelenés, a bemutatkozás elengedhetet-

len feltétele a piacvezetõ pozíció megszerzé-

sének illetve megtartásának. A CONSTRUMA

az egyik legmegfelelõbb kiállítás arra, hogy

ezen feltételeknek, elvárásoknak megfelelõen

mutassuk be önmagunkat a látogató közön-

ség, a meglévõ és lehetséges partnerek szá-

mára. Az elmúlt évi CONSTRUMA adatai ön-

magukért beszélnek, melyek alátámasztják,

miért is kell jelen lennie a saját területén meg-

határozó ALBA GLAS KFT-nek, mint kiállító

cégnek. A szakkiállítás több mint 32.000 m2

kiállítási területen, közel 800 kiállítóval (10%-

a külföldrõl érkezett) került megrendezésre.
Folytatás a 3. oldalon »



1984. Megalakul a METALL GMK., melynek fõ

tevékenységi köre az alumínium távtar-

tó profil gyártása. A cég Székesfehér-

váron a Sárosi út 7. szám alatt, egy csa-

ládi ház 16 m2-es garázsában mûködik.

1987. A dinamikus fejlõdés miatt a garázs ki-

csinek bizonyul, ezért a szomszéd in-

gatlanra egy 130 m2-es mûhely és egy

70 m2-es iroda kerül építésre.

1988. Tovább folytatódik a bõvítés egy újabb

szomszéd ingatlanon, melynek ered-

ményeképpen a GMK egy 140 m2-es

mûhellyel és egy 80 m2-es irodával

gazdagodik.

1991. A GMK átalakul Korlátolt Felelõsségû

Társasággá. A METALL GLAS Kft. te-

vékenységi köre már kiterjed az üveg-

kereskedelemre, gépek és segéd-

anyagok forgalmazására is. A cég már

két telephellyel rendelkezik (Sárosi út

9. és Kiskút útja 1., ún. „Disznó öböl”),

ahol több mint 400 m2–en mûhely és

iroda illetve egy 1000 m2-es bérelt rak-

tár található.

Ugyanebben az évben a létrehozza a

METALL GLAS Kft. elsõ olasz-magyar

vegyes vállalatát METIM Kft. néven,

melynek segítségével az elsõk között

kezdi meg reflexiós üvegek, segéd-

anyagok, üvegfeldolgozó gépek, be-

rendezések importját Olaszországból.

A METIM Kft. székesfehérvári telep-

hellyel, a Sárosi út 9/A. alatt egy  80 m2-

es  irodahelyiségben mûködik..

Megkezdõdik az országos hálózat ki-

építése. Fõbb állomások: GYÕR, BU-

DAPEST, KAPOSVÁR, ZALAEGER-

SZEG, PÉCS. Az új telephelyek, cégek

saját illetve vegyes tulajdonba kerül-

nek. Fõ tevékenységük kezdetben a

regionális kiskereskedelmi ellátás biz-

tosítása, majd 2000-tõl a regionális

üvegfeldolgozás.

1994. Megalakul az ALBA GLAS Kft., mely-

nek fõ profilja a hõszigetelõ üveggyár-

tás. A cég egy bérelt 800 m2-es csar-

nokban, Székesfehérváron a Major

úton kezd el mûködni.

1995. A METALL GLAS Kft. a Székesfehérvár,

Holland fasor 5. szám alatt mintegy

40.000 m2  földterületet vásárol és el-

kezdi felépíteni a közel 6.500 m2-es lo-

gisztikai központját.

Megalakul a NYÍRGLAS Kft. Nyíregyhá-

zán, mely jelenleg a kiskereskedelmi te-

vékenység mellett FOREL típusú gyártó-

soron hõszigetelt üveggyártást folytat.

1996. A METALL GLAS Kft. kivásárolja a METIM

Kft.-bõl az olasz cég üzletrészét.

Az ALBA GLAS Kft. Székesfehérvár,

Börgöndi út 55. sz. alatt mintegy 20.000

m2 földterületet vásárol egy meglevõ

3000 m2-es csarnokkal.

1997. Megalakul a SZOL GLAS Kft. Szolno-

kon LISEC gyártósoron, hõszigetelt

üveggyártási programmal.

1998. Az ALBA GLAS Kft. 1600 m2-es új vá-

góüzemet épít. Tevékenységi palettá-

ját szélesíti a hõszigetelõ üveggyártás

mellett megjelennek az egyéb üveg-

megmunkálások is (pl. fazettázás, fú-

rás, üveghajlítás stb.).

A METALL GLAS Kft. átalakul részvény-

társasággá, egyben az alaptõkéje is

emelésre kerül.

2000. Befejezõdik a METALL GLAS Rt. beru-

házása a cég Székesfehérvár, Holland

fasor 5. szám alatti telephelyén, átadás-

ra kerül a logisztikai központ.

2001. Az ALBA GLAS Kft. mintegy 550

000.000 Ft értékû technológiai fejlesz-

tést hajt végre a METALL GLAS Rt.

Holland fasor 5. sz. alatti telephelyén.

Ennek eredményeképpen átadásra ke-

rül az ország egyik legkorszerûbb edzõ-

kemencéje tovább bõvítve a cég által

nyújtott termék- és szolgáltatáspalettát.

A METALL GLAS Rt. Oroszlányon, az

ipari parkban egy mintegy 20.000 m2-es

földterületet vásárol a rajta lévõ 3000 m2

alapterületû  ipari csarnokkal együtt.

Ezen a telepen kezdi meg munkáját a

frissen alapított METALL GLAS 2000

Kft. Fõ tevékenységi köre: üvegipari

gépek, berendezések gyártása.

2002. A METALL GLAS Rt. mintegy 10.000 m2-

es új csarnok építését indítja el a  Hol-

land faros 5. sz. alatti szabad, beépítet-

len két hektáros ingatlanán.

Megalakul a JÜLLICH GLAS HOLDING

Kft., amely az eddig alapított cégek

(Metall Csoport) pénzügyi, stratégiai és

marketing irányítását végzi.

Jüllich Ádám
Jüllich Glas Holding

elnök, tulajdonos
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Az ALBA GLAS KFT. a CONSTRUMÁ-n

Ez év márciusában új, KERA GLASS

RAINBOW 160 típusú festõ berendezés

kerül beüzemelésre az Alba Glas Kft.-nél.

A Jüllich Glas Holding folyamatos

fejlesztésekkel igyekszik vevõi számára

mind magasabb színvonalú terméket és

szolgáltatást nyújtani. Ennek keretében

a Metall Glas Rt. székesfehérvári telep-

helyén új, 10 000 m2-es csarnok építését

kezdte meg.

A Holdinghoz tartozó cégek nem-

csak a hazai, de évek óta külföldi piaco-

kon is értékesítik termékeit, szolgáltatá-

saikat. A legutóbbi stratégiai megbeszé-

lésen az üvegmegmunkáló gépek új po-

tenciális területeként Kína és Japán lett

megjelölve.

A technológia fejlõdésével lépést

tartva az Alba Glas Kft.-nél folyamatban

van a pontmegfogásos szerkezetek

teljeskörû gyártásának és forgalmazásá-

nak bevezetése.

2002-ben az Alba Glas Kft. áttér hõ-

szigetelt üvegszerkezeteknél a hajlított

alumínium távtartók alkalmazására.

Az Alba Glas Kft. a közelmúltban két

korszerû, nagyméretû hajlító kemencét vá-

sárolt a hajlított hõszigetelt dongaüvegek

gyártására.

Gyártási méretek: 1600x2800 mm

Ívmélység: 500 mm

A Jüllich Glas Holding cégei által

forgalmazott vasalatok gyártója a Dorma

cég „MANET CONCEPT„ fantázianéven új

pontmegfogásos vasalatokat hozott for-

galomba tetõkonstrukciók és függönyfa-

lak kivitelezéséhez.

H í r m o r z s á k

(folyt.) »  A látogatók száma meghaladta a 73.000

fõt, melybõl – az érdeklõdési körök szerint –

37 %-uk a nyílászárók, 26 %-uk a belsõépíté-

szet és a különféle homlokzatok árucsoport-

jaira volt elsõsorban kíváncsi.

Kiállításunkat igyekeztünk a folyamatosan

változó, egyre magasabb piaci, és szakmai

igényekhez, elvárásokhoz igazítva, kialakítani,

a rendelkezésre álló keretek között.

Hasonló színvonalon, még gazdagabb termék-

választékkal várjuk az idén kedves látogatóinkat:

Bemutatjuk az egyre inkább elterjedõ, fo-

kozott hõvédelmet biztosító „Low-E” bevona-

tú üvegszerkezeteket, melyekkel energia meg-

takarítást és az üvegfelületek közelében érez-

hetõ hidegérzet megszûnésével a lakótér

konfortérzet javulását érhetjük el. Magas fény-

áteresztés mellett optimalizált, kedvezõ nap-

tényezõvel (g-érték) rendelkeznek, miközben

kiváló K-értéket biztosítanak.

Újdonság az edzhetõ Low-E üveg, mellyel

folyamatosan, gyors határidõvel tudjuk kiszol-

gálni a piaci igényeket.

Mivel az építészeti tendenciák sajátossága

az egyre nagyobb üvegfelületek alkalmazása,

fontos szempont a hõvédelem mellett a meg-

felelõ napvédelem biztosítása, továbbá a hom-

lokzat megjelenését, arculatát meghatározó

szín és reflexió kiválasztása.

A napvédelmet biztosító üvegszerkezetek

megakadályozzák, illetve csökkentik a belsõ

térnek a napsugárzás hatására bekövetkezõ

túlzott felmelegedését, melynek különös jelen-

tõsége van a légkondicionált épületeknél.

Erre a célra rendkívül sokféle, különbözõ

üvegeket alkalmazhatunk, melyek az adott tí-

pusra jellemzõ technikai teljesítõképességük

függvényében igen széles árskálán mozognak.

Lehetnek

• anyagában színezett üvegek ( parsol üvegek),

• pirolitikus, keménybevonatos reflexiós üve-

gek (Stopsol, Antelio),

• magnetron katódporlasztású félkemény be-

vonatos reflexiós üvegek,

• multifunkciós (szelektív rétegbevonatos)

magnetron katódporlasztású lágybevonatos

üvegek.

A fényáteresztés, a K-érték és a g-érték

mellet egyre gyakoribb követelmény a nyu-

galom és a biztonság, melyet a megfelelõ zaj-

védelem, továbbá az edzett és/vagy ragasz-

tott biztonsági üvegek biztosítanak.

Megtekinthetõk nálunk a különféle szigetelt

szerkezeteken túl az egyre nagyobb teret hó-

dító strukturális (látszóborda nélküli), valamint

pontmegfogásos üveghomlokzatok, üvegtetõk.

A belsõépítészet számára a fentieken túlme-

nõen többrétegû edzett – ragasztott üvege-

ket kínálunk üveglépcsõk, üveg járólap és

üveg korlátok alkalmazására, a helyi igények-

nek megfelelõ kivitelben.

Az edzett biztonsági üvegajtók,

üvegportálok, zuhanykabinok is

megrendelhetõek, a teljes körû fel-

méréssel, gyártással és helyszíni

beépítéssel.

Ezen termékekhez a kiváló minõ-

ségû, piacvezetõ, DORMA szerel-

vénycsaládot kínáljuk raktárról tör-

ténõ kiszolgálással.

Az edzett termékeink gyártását

kibõvítettük a zománc réteggel el-

látott teljes felületen vagy részlege-

sen festett, vagy szitázott építészeti, jármûipari

és háztartási felhasználású edzett biztonsági

üvegek gyártásával. Mindezeken felül bemu-

tatjuk a termékskálánkhoz kapcsolódó külön-

bözõ színû és mintázatú katedrál és tiffany

üvegeket, díszosztókat, csiszolt, fazettázott,

gravírozott, hajlított üvegeket, tükröket.

Társaságunk különös figyelmet szentel a

minõségre, melyre garanciát jelent az ISO 9002-

es minõségügyi rendszerünk, az Építésügyi

Minõségellenõrzõ Intézet és az AUTÓKÚT RT.

által kiadott termékminõsítés, jóváhagyás.

Mottónk: üvegtermékek közvetle-
nül a gyártótól a legolcsóbban.

Kérjük keressen fel minket az „F”
pavilon 205/E standján, ahol kész-
séggel állunk rendelkezésére.

Ponyi Norbert
Alba Glas Kft.

kereskedelmi igazgató
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A nagykereskedelmi bázis
Úgy gondolom, a Metall Glas Rt. neve is-

merõsen cseng nagyon sok építészeti üvege-

zéssel foglalkozó magyar szakember számá-

ra. Remélem, hogy rövid cégbemutatónkkal

sikerül bemutatni vállalkozásunkat azoknak is,

akik eddig nem vagy csak keveset hallottak

rólunk.

A Metall Glas Részvénytársaság nagykeres-

kedelmi vállalkozásként több mint tíz eszten-

deje egyre bõvülõ termékskálával elégíti ki

vevõi igényeit. A magyar építészeti üvegke-

reskedelem meghatározó szereplõjévé vált az

elmúlt években. A forgalmazott termékeink

körét a homlokzati, valamint a belsõépítészet-

tel foglalkozók alapanyag, megmunkálógép,

szerszám- és eszközigényei szerint alakítottuk

ki. Az üvegipari trendek figyelemmel kíséré-

sével változtatjuk termékszerkezetünket, hogy

mind jobban tudjunk megfelelni a piaci elvá-

rásoknak. Nagykereskedelmi tevékenységünk-

bõl adódóan vevõkörünket az üvegesek, üveg-

feldolgozó valamint beépítõ vállalkozások je-

lentik elsõsorban. 2001-ben megvásárolt és ér-

tékesített árumennyiségünk forgalmi értéke

meghaladta a három milliárd forintot, amely

közel nyolcszáz kamion áru forgalmazását je-

lentette számunkra.

Termékeink döntõ hányadát a táblaméretû

üvegek alkotják. A mai magyar építészeti üveg-

felhasználás még túlnyomórészt a tradicioná-

lis színtelen síküvegeken alapul. Az építészeti

igények a komplexebb és nagyobb „tudású”

üvegek felhasználásának növekedését ered-

ményezik. Forgalmazott termékeink körében

egyre nagyobb hányadot képviselnek ezek az

üvegtípusok. Lehetõséget tudunk nyújtani az

üvegekkel kapcsolatos olyan igények kielégí-

tésére, mint a hõ-, hang-, tûz-, fény- és nap-

védelem; valamint sugárzás-, betörésvéde-

lemnek, golyóállóságnak és egyéb biztonsági

kritériumoknak megfelelõ üvegszerkezetekre,

amelyek általában homlokzati üvegek. A bel-

sõépítészetben pedig különbözõ mintás és

színes katedrálüvegek, normál és antik tükrök,

spektrum és fusing üvegek teszik teljessé az

üvegkínálatunkat.

A Metall Glas Rt. rendkívül széles nemzet-

közi üvegipari kapcsolatokkal rendelkezik,

amely kapcsolatrendszer lehetõvé teszi szá-

munkra mind a mûszaki információk, mind az

alapanyagok széleskörû és gyors hozzáférési

lehetõségét. Ma a Metall Glas Rt. tizennyolc

európai és tengerentúli üveggyárral áll kap-

csolatban, termékeiket forgalmazza Magyaror-

szágon és a környezõ országokban.

A Metall Glas Rt. termékkínálatában megta-

lálhatóak azok az anyagok, amelyek szüksé-

gesek az üvegfeldolgozás és -beépítés során.

Ide tartoznak a megmunkálógépek (üvegvá-

gó, csiszoló-, mosó-, festõ-, hajlítógépek, hõ-

szigetelõ üveg gyártósorok...), gépekhez kap-

csolódó szerszámok, egyéb alap- és segéd-

anyagok. Ezen termékkörben képviseleti jog-

gal forgalmazzuk néhány gyártó termékét:

HENKEL TEROSON tömítõ anyagait, GRACE

DAVISON páraszûrõit, ZAFFERANI csiszoló- és

mosógépeit, UNILAM ragasztógyantáit. A kép-

viselt termékeken kívül, természetesen, forgal-

mazzuk még sok gyártó anyagát.

A Metall Glas Rt. célja az, hogy mindig kel-

lõ szolgáltatási színvonalon tudja kiszolgálni

a vevõit, annak érdekében, hogy elégedettek

legyenek termékeinkkel, és megbízható part-

nert találjanak bennünk.

Lakatos Csaba

Metall Glas Rt.

vezérigazgató

METALL GLAS Rt.
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egy float üveg gyártósor folyamatosan, megállás nélkül 11-15 évig üzemel és

évente körülbelül 6000 km üveget gyárt?

az úgynevezett spontán törés okozója a nikkel-szulfid kristály, amely sima

floatüvegben nem látható? Ez a kristály hõkezelés után megnövekszik és az

üveg belsejében további feszültséget okoz. A spontán törési kockázat az ún.

hõáztatási teszt segítségével csökkenthetõ.

1 m² üveg felületén átlagosan 50.000 hiba található?

Tudják-e, hogy



1996. 3000m2-es korszerû saját telephely
beindítása a korábbi bérlemény helyett

1998. felépül az ország egyik legnagyobb
„Jumbo” méretû üvegtáblák feldolgo-
zására alkalmas vágóüzeme
Üvegmegmunkáló üzemegység ( csi-
szoló, fazettázó, gravírozó, fúrógépek,
hajlító kemencék stb. )

2000 hõszigetelõ üvegszerkezetek gyártá-
sának kiterjesztése kettõ gépi     gyár-
tósorra

2001. a harmadik hõszigetelõ üvegszerkezet
gyártósor üzembe helyezése új telep-
helyen, összevont edzõ és csiszoló
üzemi projekt megvalósítása

2002. hengeres festõgépsor, további üveg-
megmunkáló berendezések beszerzése

Ezeknek a technológiáknak a megléte meg-
állíthatatlanul szolgálják a korszerû magyar
üvegipar fejlõdését ill. biztosítják azt a magas
feldolgozottsági szintet, amelyet Európa-szerte
megkövetelnek az üvegfelhasználók.

A hõszigetelõ üveggyártás bázisán minden
válfaját mûveljük a szigetelt üvegszerkezetek
gyártásának, és a lehetõ legrugalmasabb ki-
szolgálásra törekszünk.

A fokozott hõvédelemre alkalmas üveg-
szerkezeteknél folyamatosan biztosítva van
minimum 2000 m2 4 mm-es és 6 mm-es
„Jumbo” méretû Low-E üveg, amellyel argon-
gáz felhasználása mellett az 1,1 és 0,9 W/m2K
hõátbocsátási tényezõjû üvegeket biztosítjuk.

A vagyonvédelmet szolgáló „A”, ”B”, „C”
és „D” kategóriás üvegek közül az „A” kate-
góriába tartozó ragasztott alapüvegeket
„Jumbo” méretben raktáron tartjuk, és a ra-
gasztott vágógépen méretre vágva rövid ha-
táridõvel gyártani tudjuk.

A többi kategorizált üvegszerkezet két he-
tes határidõvel gyártható, amelyek mellé min-
denkor biztosítjuk a minõségtanúsító
bizonyítványt.

A hanggátló üvegszerkezetek egyre na-
gyobb teret kapnak zajos világunkban. Ezek-

nél a szerkezeteknél, ha 40dB-es hanggátlás
fölé akarunk jutni, az egyik vagy mindkét üveg-
nél speciális ragasztott üvegeket kell használ-
ni. Hõszigetelõ üzemünkben ezek az alapüve-
gek folyamatosan rendelkezésre állnak
„Jumbo” méretben, és így rövid határidõvel,
tetszõleges méretben ki tudjuk szolgálni a ve-
või igényeket.

A tûzvédelmet szolgáló üvegszerkezetek
közül a tûzgátló (G) üvegek raktári készletet
képeznek üzemünkben, a tûzálló üvegszerke-
zeteket (F) importból méretre szabva szerez-
zük be négy-öthetes határidõvel.

A napvédelem üvegszerkezeteihez tartozik
a legszélesebb és legváltozatosabb üvegská-
la. Ezek a reflexiós és multifunkciós üvegek
közül a kék és semleges színekbõl folyamato-
san tartunk raktáron, természetesen „Jumbo”
méretben, a rugalmas kiszolgálás érdekében.
Az edzhetõ reflexiós üvegekhez tartozó
parapett üvegeket saját edzõüzemünkben rö-
vid határidõvel le tudjuk gyártani.

A gyártás biztonsága érdekében mindhá-
rom gépsoron a szekunder tömítés két gépen
történik. A primer tömítés anyaga extrudált
butil, a szekunder tömítésé pedig kétkompo-
nensû thiokol.

Az üzem rendelkezik egy korszerû díszosz-
tó mûhellyel, ahol minden díszlécet gépi úton
összemarunk, kistancolunk a találkozási pon-
toknál a végelemeket pedig popszegeccsel
vagy tûzõkapoccsal rögzítjük a jó minõség
érdekében.

A mattírozó mûhelyben gépi úton
elektrokorund szemcsével mattírozzuk be a
megrendelésekhez szükséges matt üvegeket.

Az edzõ – csiszoló üzem létrehozása fon-
tos mérföldkõ volt, hiszen a felvonultatott be-
rendezésekkel jelentõs mértékben javult az
edzett biztonsági üvegek kiszolgálása.

Három éve már elõkészítettük az Edzõ ke-
mence fogadását alapvetõ, csiszoló kapacitás
létrehozásával. Olyan megmunkáló gépekkel
rendelkezünk, ahol a csiszolt, fúrt, fazettázott,
gravírozott bútorüvegek biztonsággal, nagy
szériában gyárthatók.

Ez a gyártóbázis a hûtõgyárakat, asztalos-
mûhelyeket, belsõ építészettel foglalkozó szak-
embereket célozta meg termékeivel.

Erre a feldolgozásra építve 2001. végén
beüzemeltük a világ egyik legkorszerûbb
(high–tech) technológiáját felvonultató
TAMGLASS kemencét.

Az edzõ berendezésen gyártott üvegtermé-
kek széles skálán mozognak. A float alapüve-
gek edzésén kívül lehet edzeni parsol üvege-
ket, keménybevonatos reflexiós (pirolitikus)
üvegeket, Sunguard típusú reflexiós üvege-
ket, kemény vagy lágybevonatos (Low-E)
hõvédõ üvegeket, zománcüvegeket (parapet).

A gyártható üvegméret: 2100x3600 mm
felületû és 4-19 mm vastag.

Napjainkban az építészet sokszor igényli a
kívülrõl egységes üveghomlokzatot úgy, hogy
az emeletek közötti szintek takarása is bizto-
sítva legyen. Ilyen esetben az edzhetõ reflexi-
ós üvegeket vagy a float üvegeket zománcré-
teggel látják el, amelyeket beszárítás után az
edzõ berendezéseken beedzenek, miközben
a festék réteg beég az üvegbe.

Cégünk 2002. év tavaszán erre a feladatra is
kész lesz, hisz folyamatban van egy festõ beren-
dezés beszerzése a parapet üvegek festésére.

A gyártás magas szintû modelljét az ISO
9002 tanúsítvány megléte is igazolja, amely
mellett rendelkezünk az ÉMI termékminõsíté-
sével a különféle szigetelt üvegszerkezetekre
(strukturális, hanggátló, pontmegfogásos),
valamint a jármûipari célokat szolgáló edzett
biztonsági üvegek „E” jelzésével is.

Termékeinkre 5 év általános garanciát vál-
lalunk az alkalmazott mûszaki feltételrendszer-
rel összhangban.

Kállai Ernõ
Alba Glas Kft.

ügyvezetõ igazgató

Korszerû üvegipari feldolgozás
A székesfehérvári ALBA GLAS KFT. immár közel egy évtizedes múltra tekint vissza, amely

során – folyamatos, évenkénti új technológia meghonosítását felvonultató – fejlõdése a ma-

gyarországi üvegpiac meghatározó szereplõjévé formálta. A teljesség igénye nélkül felsoroljuk

ez idáig megvalósult fejlesztéseinket:

ALBA GLAS Kft.

5



AZ ÜVEG TÖRTÉNETE
A kezdetektõl napjainkig

Az üveg, melyet jól ismerünk és használunk,

hosszú múltra tekint vissza.

Pliniusz elbeszélése alapján az üveget vélet-

lenül fedezte fel néhány föníciai kereskedõ, idõ-

számításunk elõtt kb. 5000-ben, akik Szíriában,

a Belo folyó mentén szálltak partra. Tábortüzet

gyújtottak, és edényeiket a rakományként szál-

lított salétromtömbökre helyezték.

A salétrom a tûz melegétõl megolvadva és

összekeveredve a part homokjával egy új át-

látszó, folyékony anyagot képezett.

Az elsõ leletek a Krisztus elõtti 4. évezredre

nyúlnak vissza, és szinte teljesen nélkülözik

azt a jellegzetességet, amely ennek az anyag-

nak a késõbbiekben a szerencsé-

jét meghozta: az átlátszóságot.

Az ókoriak üvege tulajdonkép-

pen egy üvegszerû zománc, me-

lyet ugyanezekbõl az alapanyag-

okból állítottak össze, de külsõ

megjelenésében homályos, átlát-

szatlan, majdnem mindig színe-

zett. Mezopotámiában, a Kr.e. 3.

évezredben már alkalmazták a

használati tárgyak (edények, fa-

zekak, vázák) felületének bevoná-

sára, díszítésére és a tárgyak

megóvása céljából.

Az idõszámításunk elõtti elsõ

században, Palesztinában fedez-

ték fel az üvegfúvást, mely sok-

kal kifinomultabb és összetettebb

technikákat tett lehetõvé.

A rómaiaknak nagy szerepük

volt az üvegipar fejlesztésében.

Kr.. e. 100-körül sablonok alap-

ján történt az üvegfúvás, mellyel

a legnagyobb mértékûre növel-

ték a lehetséges gyártási skálát,

köztük a geometriai formájú

üvegeket, melyet „római”-nak

nevezünk. Ezek az üvegek szol-

gáltak a késõbbi tárolóüvegek

modelljeként.

A római császárság alatti peri-

ódusban érte el tetõpontját az

üveg elterjedése és ekkorra már

lehetõvé vált egy nagyon kifino-

mult gyártási minõség. Még Augustus császár

katonái is - akiket a hatalmas birodalomi hatá-

rok megerõsítésére küldtek - használtak üveg-

tárgyakat. Ebben az idõszakban vált az üveg

építészeti elemmé is: megtalálható volt az ab-

lakokban és a paloták díszítõelemeként is.

Pliniusz elbeszélései között említi azokat az

üvegboltozatokat, melyeket Agrippina fürdõ-

iben látott, és a héber Filone mesélt Caligula

császár becses üvegezett ablakairól.

Az üveg tartotta el a firenzei kereskedõket

is, és Ciceró így írt:

“ … nagyon szegénynek tekinthetõ az em-

ber, aki nem birtokol olyan házat, melynek fa-

lai üveglappal vannak borítva.”

A római birodalom hanyatlását követõen a

kultúra súlypontja keletre helyezõdött át.

500-600 között találtak fel

egy új eljárást, mely a sík-

üveg gyártás volt. Ezt úgy

vitték véghez, hogy gömb

alakú üveget fújtak, melyet

kemencében tovább forgat-

va kiszélesítettek.

Egyiptomban tovább fej-

lesztették a római technikát,

és kikísérletezték az aranyo-

zást, miközben Mezopotá-

miában, 1000 körül megala-

kult az elsõ iskola, ahol ki-

fejezetten a metszett üveg

készítésével foglalkoztak.

Két századdal késõbb

született meg két mû,

(az egyik Herakleitoszé),

melyek kódexbe foglalták

az addig kidolgozott techni-

kákat.

Az üvegtechnikák elterje-

dése érdekeltté tette egész

Európát, a tehetséges kéz-

mûvesek jelen voltak Fran-

ciaországban, Németor-

szágban, de Angliában és

Oroszországban egyaránt.

A késõbbiekben az üveg-

iparban Velence töltötte be

a vezetõ szerepet, ahol már

a X. század körül léteztek

üveges mûhelyek. Mivel a

kemencék jelenléte gyak-

ran tüzet okozott, a Legfel-

sõbb Tanács 1291. évi dekrétuma Murano szi-

getére összpontosította az üvegipart. A kon-

centráció oka volt az is, hogy elõsegítse en-

nek a munkának a szigorú felügyelet alá vo-

nását, elkerülve, hogy az üvegmûvészeti tit-

kok külföldre juthassanak. Az a munkás, aki

külföldre utazott, súlyos büntetésben része-

sült: hazatérési parancsot kapott, családját el-

fogatták,…… „ és aki családja letartóztatása

ellenére is megmakacsolta magát, és úgy

döntött, hogy továbbra is külföldön tartóz-

kodik, néhány derék ember elvállalta a meg-

gyilkolását…..”.

Így fejlõdött ki egy olyan ipar, melynek kö-

szönhetõen Muranot évszázadokon át az

üvegmûvészet szinonimájaként emlegették.

Muranoban alkották meg a híres „velencei

kristály”-t. Ez különbözött a valódi kristálytól,

melyet ezt követõen Bohémiában kezdtek

gyártani, és aminek értékét és hírességét át-

látszósága és könnyedsége adta.

A síküveg gyártása egyre inkább elterjedt a

franciáknak köszönhetõen, akik továbbfejlesz-

tették a velencei technikát. 1665-ben Colbert

engedélyezte a “Manufacture Royale des

Glaces” -t, mely privilégiumot jelentett az ön-

tött üveg gyártáshoz, és megszületett a Saint

Gobain.

A XIX. századi ipari forradalom hatására

az építészetben megvalósulhattak a hatal-

mas vas-üveg szerkezetek. Ez volt az üveg-

házak, fényûzõ télikertek, üvegezett galériák

idõszaka.

1900-ban kezdõdött meg az 1 m átmérõjû,

12 m magas hengerek mechanikus gyártása,

melybõl a 3 x 12 m-es üveglapok származnak.

Ez a gyártási szisztéma egészen a második

világháborúig élt, fõleg néhány amerikai gyárban.

1913-tól gyártanak húzott üveget a

Fourcault-eljárással.

1916-ban megszületett a Libbey-Owens-féle

eljárás, mely lehetõvé tette a nagy vastagsá-

gú, jó minõségû húzott üvegek gyártását.

1920-ban, a Saint Gobain által valósult meg

az öntött üveg gyártása közvetlenül a kemen-

cébõl érkezõ olvasztott üvegbõl, mely ezt kö-

vetõen hengereken haladt keresztül.

1925-óta gyártanak húzott üveget Pitts-

burgh-eljárással, mely lehetõvé tette az opti-

kai hibák mérséklését.

Az üvegszál gyártása 1936-ban kezdõdött.

1959-ben a Pilkington gyár tett elõször kí-

sérletet a Float üveg gyártására.

A Saint Gobain: Manuale technico del vetro

kézikönyv alapján írta:

Szabó Gabriella

Metall Glas Rt.
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Nemcsak az üveghez értünk

2002. március 9. Napos, száraz idõ. A szél

enyhe. De azt a kis csapatot ez különösebben

nem érdekelte, aki az Alba Glas színeiben ne-

kivágott, hogy – ahogy a szaksajtók fogalmaz-

nak – részt vegyen egy négycsapatos labda-

rugó tornán.

Az ellenfelek kemény, fociban igencsak jár-

tas, komoly játékerõt képviselõ játékosai sem

tudták visszarettenteni elszánt fiainkat, akik gi-

Gigászi küzdelem
gászi küzdelemben történelmet írtak: Megsze-

rezték a második helyezést egy olyan mezõny-

ben, ahol a CS+L kettõ, míg az Alukönigstahl

egy csapattal képviseltette magát. Sõt kedves

kollegánk, Rábaközi Feri ellenfelet nem isme-

rõ bátorságával, rendíthetetlen helytállásával

közönségdíjra tett szert, mint a mezõny leg-

színesebb egyénisége. (Rúgott góljainak szá-

máról nincs információnk.)

Ezúton gratulálunk egyben a csapat többi

kiemelkedõ albás tagjának: Ponyi Norbertnek,

Csizmadia Zolinak, Bajcsi Istvánnak, Aranyo-

si Tamásnak, Novák Zolinak, László Istvánnak

és a csapatot újabb küzdelmekbe vezérlõ me-

nedzserének: Kállai Ernõnek.

Szauter Ákos
Jüllich Glas Holding

7

Cégcsoportunk a

fehérvári szinkron-

úszó sportegyesü-

let alakulásától fi-

gyelemmel kíséri és

támogatja ezt a lát-

ványos, szemet

gyönyörködtetõ

sportot. Az ORKA

Fehérvári Szinkron-

úszó SE 1998. már-

ciusában alakult, és ma már közel nyolcvan

kislánynak, ifjú hölgynek biztosít sportolási le-

hetõséget. Az egyesület legjobbjai hamar az

országos élvonalba törtek, 2001. novemberé-

ben a Decsi Edit - Zsigó Judit páros bronzér-

met szerzett az országos bajnokságon. A kor-

osztályos válogatottban is helyet kaptak a fe-

hérváriak: Bertalan Anita (1989) az utánpót-

lás válogatott tagja, Decsi Edit (1986) pedig

junior korú versenyzõként bekerült az olimpi-

ai keretbe. Az ORKA SE versenyzõi a hazai ver-

senyeken túl rendszeresen szerepelnek külföld-

ön is. Tavaly Dániá-

ban a Decsi-Zsigó

páros aranyérmes

lett, idén januárban

pedig Moszkvában

Zsigó Judit szóló-

ban, a Bertalan Ani-

ta - Vándor Krisztina

a párosok versenyé-

ben szerzett bronz-

érmet. Büszkék va-

gyunk rájuk, örü-

lünk, hogy részesei

Szeressétek az ORKÁT!
lehetünk az orkások sportsikereinek.

Aki üzletfeleink, partnereink közül bõvebb

információkra is kíváncsi a fehérvári szinkron-

úszókról, az megtalálhatja mindezt az egye-

sület honlapján: www.orkase.hu

Decsi Edit, Zsigó Judit

Az ORKA SE legjobbjai orosz vendégeikkel 2001. decemberében
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